

Samer Khalil
državni svetnik

Številka: 434-02-1/2021/1
Črnomelj, 15. 1. 2021

2

Alojz Kovšca
predsednik Državnega sveta

Zadeva: Pobuda za dopolnitev Odloka o določitvi seznama blaga za spopadanje s posledicami epidemije COVID-19, ki je začasno oproščeno uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost pri uvozu (Uradni list RS, št. 68/20, 106/20, 157/20 in 172/20)

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20 in 123/20) predlagam, da se na Vlado Republike Slovenije naslovi naslednjo

p o b u d o:

Odlok o določitvi seznama blaga za spopadanje s posledicami epidemije COVID-19, ki je začasno oproščeno uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost pri uvozu (Uradni list RS, št. 68/20, 106/20, 157/20 in 172/20) naj se dopolni tako, da se v Seznam blaga, potrebnega za spopadanje s posledicami epidemije COVID-19, ki je oproščeno uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost pri uvozu in je kot Priloga sestavni del tega odloka, doda naprave za razkuževanje prostorov, površin in zraka v prostorih ustanov oziroma pri uporabnikih, in sicer:

- robot za razkuževanje površin, prostorov in zraka na osnovi ozona (tarifna oznaka 8405 10 00) pod pogojem, da je naprava ustrezno registrirana pri Ministrstvu za zdravje, Urad RS za kemikalije in s tem uvrščena v Register biocidnih proizvodov na trgu RS;
- naprava za razkuževanja zraka na osnovi plazma ionizacije (tarifna skupina 8419 20 00);
- naprava za razkuževanje zraka na osnovi elektrostaticne precipitacije in nano karbonske filtracije (tarifna skupina 8421 39 25).

Obrazložitev:

Zakon o interventnih ukrepih za zaježitev epidemije COVID-19 in omilitev njenih posledic za državljane in gospodarstvo (Uradni list RS, št. 49/20, 61/20, 152/20 – ZZUOOP in 175/20 – ZIUOPDVE) v 62.b členu določa pogoje za oprostitve plačila davka na dodano vrednost od dobav in pridobitev zaščitne in medicinske opreme znotraj Evropske unije, iz seznama blaga, potrebnega za spopadanje s posledicami izbruha COVID-19, ki ga določi Vlada v skladu z evropsko (EU) zakonodajo. Seznam blaga je torej določen v Odloku o določitvi seznama blaga za spopadanje s posledicami epidemije COVID-19, ki je začasno oproščeno uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost pri uvozu (Uradni list RS, št. 68/20, 106/20, 157/20 in 172/20; v nadaljevanju: odlok).

Študije so dokazale, da so eden od glavnih načinov prenosa okužb s COVID-19 virusom okužene površine in zrak, zato je za preprečevanje prenosa okužb ključnega pomena ustrezno razkuževanje površin in zraka. Kmalu po izbruhu epidemije so raziskave potrdile, da virus trdoživo vztraja na površinah in ima tako velik vpliv na prenos okužb.

Ob drugem valu je hitremu širjenju, še posebej v domovih za starejše občane, botrovalo širjenje okužb preko prezračevalnih sistemov, kar dokazuje, kako izredno pomembno je stalno zmanjševanje prisotnosti virusa v samem zraku.

Zaradi vse večje potrebe po proizvodih, ki zagotavljajo učinkovito ter varno razkuževanje prostorov, površin in zraka v prostorih oziroma okoljih, kot so zdravstvene, izobraževalne in vse ostale ustanove in podjetja, bi bilo smiselno dopolniti Seznam blaga, potrebnega za spopadanje s posledicami epidemije COVID-19, ki je oproščeno uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost pri uvozu in je kot Priloga sestavni del tega odloka na način, da se v seznam doda tarifne oznake kombinirane nomenklature (KN) 8405 10 00, ki bi zajemala naprave za razkuževanje prostorov, površin in zraka ustanov oziroma pri uporabnikih, ki za biocidno sredstvo uporabljajo ozon, in so ustrezno registrirane pri Ministrstvu za zdravje, Uradu RS za kemikalije in s tem uvrščene v Register biocidnih proizvodov na trgu RS. Omenjena tehnologija v tem trenutku predstavlja najvišji nivo zagotavljanja učinkovitosti in izpolnjuje tudi vse predpise zadnje regulative o biocidnih proizvodov EU. S tem pa močno pripomore k zagotavljanju dolgoročno varnega delovnega in življenjskega okolja uporabnikom, ki so ob nekritični uporabi naprav s tehnologijo peroksida ter UV-C dolgoročno izpostavljeni visokim nevarnostim za svoje zdravje.

Enako velja tudi za naprave za razkuževanje zraka na osnovi plazma izolacije (tarifna skupina 8419 20 00) in za naprave za razkuževanje zraka na osnovi elektrostatične precipitacije in nano karbonske filtracije (tarifna skupina 8421 39 25).

Za nakup omenjenih naprav obstaja na tržišču velik interes, saj so prek praktičnih predstavitev in dejanske uporabe dokazale visoko stopnjo učinkovitosti ter visoko finančno upravičenost nakupa. Seveda pa potencialne uporabnike postavljajo v manj ugoden položaj v primerjavi s tehnologijami, ki so že upravičene plačila davka na dodano vrednost.

Glede na dejstvo, da je Vlada že uvrstila naprave za razkuževanje površin in prostorov na seznam blaga za spopadanje s posledicami epidemije COVID-19, ki je začasno oproščeno uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost pri uvozu, menim, da so tudi zgoraj naštetе naprave upravičene do oprostitve uvoznih dajatev in plačila davka na dodano vrednost. Na ta način bo uporabnikom zagotovljeno, da s širšim naborom izdelkov lažje zagotovijo vse v boju za zajezitev širjenja COVID-19 in tako ključno doprinesejo k hitrejši normalizaciji razmer, višji stopnji varnosti in, nenazadnje, blaginji v državi.

Državni svetnik
Samer Khalil, l.r.